

Γ. Μαυρήs: «Σταθεροποιούνται οι τάσεις...»

Ο διευθύνων σύμβουλος της VPR-C μιλώντας στον Μπάμπη Παπαδημητρίου

Για τις δημοσκοπήσεις

ΔΗΜ.: Γιατί αυτή τη φορά το γκάλοπ το δικό μας -που είναι μια τηλεφωνική μέτρηση της κοινής γνώμης-, δεν διαφέρει και τόσο πολύ από τα γκάλοπ των υπολοίπων συναδέλφων σας, οι οποίοι διαφημίζουν πάντοτε ότι χρησιμοποιούν την κάλλη κλπ.;

ΜΑΥΡ.: Έχει ενδιαφέρον το ερώτημα αυτό και θα έπρεπε να απευθυνθεί και σε άλλους, όχι μόνο σε εμάς. Δυο τινά συμβαίνουν: ή τελικά αυτή τη φορά όλες οι δημοσκοπήσεις ανεξαρτήτως μεθόδου κάνουν λάθος ή θα πρέπει κανείς να αποδεχθεί ότι υπάρχει και η τηλεφωνική μέθοδος των δημοσκοπήσεων η οποία υπό ορισμένες προϋποθέσεις είναι εξίσου αξιόπιστη.

▶ «Οι δημοσκοπήσεις της 7ης Μαρτίου οι προεκλογικές, είναι η μελανότερη σελίδα στην ιστορία των ελληνικών δημοσκοπήσεων».

▶ «Σήμερα οι δημοσκοπήσεις σε γενικές γραμμές συγκλίνουν, δεν υπάρχουν διαφορετικές εκτιμήσεις».

Για τα αποτελέσματα από το βαρόμετρο της VPR- C για λογαριασμό του ΣΚΑΪ και της «Καθημερινής»

▶ «Η πρόθεση ψήφου θα έλεγα ότι δείχνει μία σταθεροποίηση των τάσεων που έχουν καταγραφεί και στα προηγούμενα βαρόμετρα. Δίνει 42% στη ΝΔ, 34% στο ΠΑΣΟΚ, 7% στο ΚΚΕ, 3,5% στο ΣΥΝ, 2,5% στο ΛΑΟΣ και από εκεί και πέρα ένα 3,5% πηγαίνει στα άλλα κόμματα, 0,5% στο ΔΗΚΚΙ. Υπάρχει και ένα ποσοστό περίπου 5,5%-6% αδιευκρίνιστης ψήφου. Έχει μια διαφορά αυτή η αδιευκρίνιστη ψήφος από τις βουλευτικές εκλογές για αυτό και την περιλαμβάνουμε στην εκτίμηση που δίνουμε. Δηλαδή δεν δίνουμε εκτίμηση αυτή τη φορά, γιατί πράγματι στις ευρωεκλογές υπάρχει μία μετατόπιση, μια χαλαρή ψήφος που δεν ξέρεις πραγματικά τι θα κάνει μέχρι τέλους και αναφέρομαι στην πρόθεση ψήφου στα λεγόμενα ανεπίσημα μικρά κόμματα, οικολόγους κλπ, και από ότι έχει φανεί ιστορικά είναι σημαντικά αυτά τα ποσοστά».

ΔΗΜ.: Είδαμε ότι στην πρόθεση ψήφου τα ευρήματα μας δείχνουν πως η διαφορά ανάμεσα στα δυο κόμματα, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ θα είναι στις 8 εκατοστιαίες μονάδες. Είναι μία πολύ σημαντική διαφορά, δείχνει ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να χάσει κάτι σημαντικό σε αυτές τις εκλογές.

ΜΑΥΡ.: Από ότι φαίνεται η διαφορά σε σχέση με τις βουλευτικές εκλογές θα αυξηθεί. Το πόσο ακριβώς θα αυξηθεί δεν μπορούμε να είμαστε τελείως σίγουροι, αλλά είναι βέβαιο ότι θα είναι μεγαλύτερη και αυτό οφείλεται κυρίως στην χαμηλότερη συσπείρωση, στο πρόβλημα συσπείρωσης που εμφανίζει το ΠΑΣΟΚ. Εμφανίζει δηλαδή μια δυσκολία να κινητοποιήσει τους ψηφοφόρους του και να τους κάνει να ενδιαφερθούν για τις εκλογές αυτές, περισσότερο από ότι συμβαίνει με τη ΝΔ. Αντιθέτως η ΝΔ φαίνεται ότι απολαμβάνει την περίοδο χάριτος που έχουμε εντοπίσει εδώ και καιρό αμέσως μετά τις εκλογές.

▶ «Υπάρχει και μία απευθείας μετατόπιση ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ προς τη νέα εξουσία και αυτό φαίνεται στις τοπικές κοινωνίες».

▶ «Υπάρχει μια κριτική στάση μιας σημαντικής μερίδας των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ που θεωρεί αναποτελεσματική την αντιπολίτευση που ασκεί ο Γιώργος Παπανδρέου και το ΠΑΣΟΚ σήμερα και ενδεχομένως αυτό να λειτουργήσει και αποτρεπτικά, ενδεχομένως να μην πάνε να ψηφίσουν...».

▶ «Θεωρώ ότι στην ουσία δεν έχουμε διακριτές εκλογές, αυτό προκύπτει από όλη την έρευνα, δεν υπάρχει δηλαδή ένα διακύβευμα για αυτές τις εκλογές. Ψηφίζουμε με κριτήριο τα εσωτερικά θέματα και όχι τα ευρωπαϊκά, είναι γνωστό ποιος θα κερδίσει τις εκλογές σε γενικές γραμμές».

Για το ΚΚΕ

ΔΗΜ.: Το ΚΚΕ έχει μια θέση εντελώς ξεχωριστή από τα άλλα κόμματα, είναι κατά της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΜΑΥΡ.: Είναι το μόνο κόμμα που εκφράζει ανοιχτά τον αντιευρωπαϊσμό, αλλά δε νομίζω ότι είναι αυτός ο λόγος που ενδεχομένως το ΚΚΕ θα είναι ενισχυμένο σε σχέση και με τις βουλευτικές εκλογές. Πάντα οι ευρωεκλογικές επιδόσεις της Αριστεράς είναι καλύτερες από τις βουλευτικές».

‡ « Περιμένουμε μια σχετικά μεγαλύτερη ενίσχυση του Κομμουνιστικού Κόμματος από την ενίσχυση που βλέπουμε για τον ΣΥΝ. Αυτό ενδεχομένως να οφείλεται και σε θέματα συγκυρίας όπως είναι η στάση που κράτησαν τα κόμματα αυτά στο Κυπριακό, αλλά και στο γενικότερο κλίμα το αντιπολεμικό της περιόδου που διανύουμε».

‡ «Εκείνο το οποίο θεωρώ εγώ περισσότερο επισφαλές και πρέπει να είμαστε κάπως επιφυλακτικοί νομίζω ότι είναι δυο πράγματα. Πρώτον, το ποσοστό της αποχής και δεύτερον η ψήφος στα μικρά ανεπίσημα κόμματα».

‡ «Στην Ελλάδα υπάρχει πολύ μεγαλύτερο ενδιαφέρον για τις ευρωεκλογές από ότι υπάρχει στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες».

Ημερομηνία : 28-05-04 (11:58)